

填补技术空白 赋能产业升级

市质检所顺利通过轴承领域专项计量授权现场考核

5月17日,聊城市行政审批服务局组织考评组对市质检所的轴承领域专项计量授权(对外开展工作)进行了现场考核。

考核期间,专家组根据JJF 1069-2012《法定计量检

定机构考核规范》文件规定及相关计量技术规范,通过查阅资料、现场实验、座谈交流、现场提问等方式,对市质检所的管理体系运行、实验室设施和环境、资源配置及检定/校准

等各个过程开展评审。经综合分析研判,专家组认为市质检所管理制度健全、体系运行有效,符合考核规范要求,在人员、环境、设备设施及测量能力等方面均满足工作需求,顺

利通过考核。

此次顺利通过轴承领域专项计量授权(对外开展工作)现场考核,成功填补了省内轴承领域计量检定/校准技术服务空白,解决了本地轴承企业面临跨区

域送检的难题。下一步,市质检所将以此次考核为契机,进一步提升业务能力和管理水平,为推动经济社会高质量发展提供有力技术保障。

(通讯员 聂一平)

弘扬劳动精神 培育时代新人

——莘县东鲁学校“劳动铸就成长”主题实践活动纪实

为全面落实立德树人根本任务,深化劳动教育实践理念,莘县东鲁学校少先大队组织开展了为期一个月的“育”见劳动美,成长“心”体验系列活动。通过丰富多彩的劳动实践活动,让少先队员们在劳动中学习,在实践中成长,将劳动精神深植于心。

5月的第一个星期,一场别开生面的劳动教育月启动仪式在学校操场举行,优秀少先队员代表进行了“劳动最光荣,劳动我最棒”为主题的国旗下演讲。大队辅导员向少先队员们发出号召,要从小养成爱劳动的好习惯,力求

将“劳动最光荣”这个主题转化到每位少先队员的实际行动中,培养队员们良好的劳动习惯,尊重他人劳动成果,感恩他人的辛勤付出。

此次实践活动以“寻,勤劳质朴的美丽身影”“悟,代代相传的劳动精神”“创,丰富多彩的少先队活动”三个主题分年级进行。学校特别强调劳动的梯度设计,低年级侧重习惯养成,中年级注重技能掌握,高年级则着重创新实践。各年级的活动分别从家庭和学校两方面进行。

家庭活动——“五一”假期,低年级少先队员们个个成为劳动

小能手,“五一”放假期间主动帮助爸爸妈妈承担起家务劳动,对自己的家进行一次大扫除,他们用一双双灵巧的小手从身边力所能及的小事做起,打扫卧室、清洗衣物、整理房间、洗菜择菜等,争当“东鲁劳动小能手”。

我劳动,我快乐。中年级队员通过中队辅导员的讲解,知道2个全国劳动模范的名字和他们的事迹。回到家后便清理自己的“小天地”,主动铺床、叠被子、整理书桌、打扫自己的房间等,队员们在劳动的过程中提升了个人内务整理能力,培养了劳动意识和劳动能力。部分队员用手中的画笔,画

出心中“最美劳动者”,尽显劳动之风采。

高年级队员化身成父母的好帮手,在清理完自己的“小天地”后,在父母的协助下,学会了蒸米饭、炒菜等家务,主动和妈妈换一天岗,做了一天妈妈每天要做的家务活,随后用灵动的文字书写着劳动的甘甜。

许多家长反馈,孩子通过参与家务劳动,不仅提高了自理能力,更懂得了感恩。

学校活动——共建美丽家园。活动期间,学校划分了中队劳动责任区,组织开展了形式多样的校园劳动实践。每天清晨,都能

看到少先队员们认真清扫校园的身影。高年级少先队员负责修剪绿植、清理花坛,低年级少先队员则整理图书角、擦拭宣传栏。在大家的共同努力下,校园环境焕然一新。

莘县东鲁学校将把此次劳动教育月作为常态化工作,持续深化劳动教育改革,构建常态化劳动教育体系。通过课程教学、实践活动、文化熏陶等多种途径,引导队员树立“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的观念,培养担当民族复兴大任的时代新人。

(莘县东鲁学校 古艳华)